



कार्यालय प्राचार्य, शासकीय डॉ.वा.वा.पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय,
केन्द्रीय विद्यालय के पास, जैलरोड दुर्ग (छ.ग.)

पूर्व नाम-शासकीय कन्या महाविद्यालय, दुर्ग (छ.ग.) फोन 0788-2323773

Email- govtgirlspgcollege@gmail.com

Website: www.govtgirlspgcollegedurg.ac.in

College Code : 1602



दिनांक : 24.02.2025

// प्रतिवेदन //

मातृभाषा दिवस

शासकीय डॉ. वा. वा. पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय दुर्ग में हिंदी विभाग द्वारा मातृभाषा दिवस का आयोजन किया गया जिसमें विविध प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. रंजना श्रीवास्तव ने अपने उद्बोधन में कहा कि जिस भाषा से व्यक्ति सबसे पहले बोलना सीखता है वही उसकी मातृभाषा होती है धरती माँ की गोद की भाषा को मातृभाषा कहते हैं। दरअसल हम अपने भावों का अनुभव पीड़ा, दर्द, खुशी और विचारों का अनुभव अपने मातृभाषा में करते हैं। भाव से भावों को जोड़ने का कार्य करती है मातृभाषा।

श्रीमती ज्योति भरणे ने कहा कि मराठी भाषा अत्यंत समृद्ध है। उन्होंने मराठी में कहा कि संस्कृत पासून जवण – जवण सर्व भाषांचा उदय झाला। संस्कृतला इतर भाषांची आई म्हणात येइल। डॉ. यशेश्वरी ध्रुव विभागाध्यक्ष ने कहा की मातृभाषा छत्तीसगढ़ी क्षेत्रीय बोलियाँ में साहित्यिक दृष्टि से अत्यंत समृद्ध है। अर्धमागधी से उत्पन्न पूर्वी हिंदी की छत्तीसगढ़ी एक अत्यंत महत्वपूर्ण बोली है जो साहित्यिक एवं राष्ट्रभाषा हिंदी को सशक्त बनाती है।

इस अवसर पर प्राध्यापक गण डॉ. सुषमा यादव, डॉ. मोनिया राकेश, श्रीमती वंदना, डॉ. दीपक कश्यप, श्री अरविंद लोखण्डे आदि ने अपने विचार रखे साथ ही छात्राओं ने भी मातृभाषा पर विचार रखे।

इस अवसर पर स्लोगन प्रतियोगिता में कु. शशिकला ठाकुर-प्रथम, दीपिका ठाकुर-द्वितीय, ज्योति बंजारे-तृतीय, पोस्टर प्रतियोगिता में किरण निषाद-प्रथम, कविता ठाकुर-द्वितीय, ज्योति बंजारे एवं शशि कला तृतीय पर रहीं एवं निबंध प्रतियोगिता में वैदेही सोनी-प्रथम, ज्योति बंजारे-द्वितीय, कविता मालेकर-तृतीय स्थान पर थी तथा परिचर्चा में कु. कविता-प्रथम, सरस्वती-द्वितीय पर रही।

कार्यक्रम का संचालन एवं आभार डॉ. आरती सिंह राठौर ने किया। इस अवसर महाविद्यालय के प्राध्यापकगण एवं छात्रायें बड़ी संख्या में उपस्थित रही।

समाचार के रूप में प्रकाशन हेतु निवेदित।

(डॉ० रंजना श्रीवास्तव)

प्राचार्य

शास0 डॉ० वा० वा० पाटणकर कन्या
स्नातकोत्तर महाविद्यालय, दुर्ग (छ०ग०)

शासकीय डॉ. वा.वा. पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय, दुर्ग (छ.ग.)

